

10:00 上午首发

少年 未来可期

武术世锦赛刮起青春风暴

台前幕后

正所谓“自古英雄出少年”。本届武术世锦赛，越来越多的新生代选手开始崭露头角，部分翘楚甚至已经具备了与前辈一争高下的能力。尽管他们的比赛经验略显不足，发挥也难免起伏，但小小挫折不会让他们停下前进的脚步。

父亲的陪伴

有力的动作，矫健的步伐，坚定的眼神……如果不是赛后采访时确认一下，很难相信昨天斩获套路女子双剑铜牌的加拿大选手艾瑞卡是个世锦赛新人。这个15岁的小姑娘，练武术已有10年光景。摸了摸脖子上的奖牌，艾瑞卡笑着看了一眼在远处静静等待的身影：“我爸爸这次也一起来了，我想把这个（铜牌）送给他。”

多年前，艾瑞卡的父亲从包头移居加拿大，并开始在当地的一家武馆担任教练。耳濡目染下，小姑娘从小便对武术展现出浓厚的兴趣。“5岁时，我第一次到武馆看爸爸授课，感觉很神奇，就开始接

受训练。”10年间，艾瑞卡在父亲的陪伴下，一步步从武林新人成长为世锦赛前三，这对父女档也渐渐被对手们熟知。采访时不时有与艾瑞卡父亲相熟的教练走过来向他们表示祝贺。“他是我的启蒙教练，和我一起渡过各种困难。”艾瑞卡的话中充满感激，“即便在我遭遇伤病，状态陷入低谷，甚至想放弃时，他依然给予最大的支持和鼓励，始终和我并肩作战。”

站上世锦赛领奖台，艾瑞卡并不满足：“回去之后还会继续努力，和父亲一起总结提高，争取在下次比赛拿到冠军。”

姐姐的注视

脖子上挂着套路女子刀术的铜牌，美国选手米娅笑着出现在混采区。“老实说，今天没有发挥出最好的水平，不过能拿到这个成绩还是挺开心的。”随后，这个16岁的小姑娘与记者分享了自己的“成功秘诀”：“我姐姐也是美国武术队队员，这次也来了，因为她在台上的注视，我有了更多动力和信心。”

2008年，5岁的米娅和姐姐偶然间看到了一部李连杰主演的功夫电影，正是这2个小时的影音体验，牵起了两人与武术的缘分。此后的11年间，姐妹俩一起进入武馆接受训练，一起入选美国队，一起在世界各地比赛。两年前的喀山世锦赛上，两人联袂出击，夺下套路女子对练的银牌，写下了一段“武林”佳话。“那是我们最美好也最难忘的回忆，只要有时间，我们就会把视频拿出来看，银牌也放在房间里最显眼的位置。”米娅骄傲地说。

昨天的颁奖仪式后，米娅特意在正面看台前停留了一会儿。“她看了那么长时间，就为了这一刻，我当然要满足她。”美国姑娘调皮地开起了姐姐的玩笑，“如果我忘了展示，后果可能会很严重哦，因为姐姐的南拳和南棍很厉害。”

本报记者 陆玮鑫

米娅

艾瑞卡

巴黎奥运残奥首次使用同一会徽

集中金牌圣火女神三大元素

本报讯（记者 黄永顺）2024年巴黎奥运会组委会今晨发布了这届奥运会和残奥会的会徽。圆形会徽集中了金牌、奥运圣火和法国国家象征玛丽亚娜女神三大元素（见下图）。

国际奥委会2024年奥运会协调委员会主席皮埃尔·奥利维尔表示：“会徽完美反映了法国人民的愿景和期盼，巴黎奥运会要以人为本。金牌、圣火和玛丽亚娜女神的结合，汇聚了价值观、历史渊源和法国风情。我相信这一设计很快会得到世界的认可，并成为巴黎奥运会的一张精彩名片。”

会徽为金色圆形，是奥运金牌的形状，体现了运动的核心精神：追求卓越；奥运圣火是奥运会和残奥会的标志，象征奥林匹克运动的无限活力；玛丽亚娜女神是法兰西共和国象征，同时女性形象代表着巴黎奥运会对女性参与运动的重视。1900年巴黎首次举办奥运会，就是在那届奥运会上女选手首次被允许参赛。

以往同一届奥运会和残奥会都有两个会徽，2024年巴黎奥运会和残奥会将使用同一会徽，这在历史上还是第一次，体现了巴黎奥组委希望用同样理念和标准举办奥运会和残奥会的决心。

今晨会徽发布仪式也充满创意。700名运动爱好者与法国多位奥运、残奥冠军分成20个小组，分别从巴黎市中心的大雷克斯剧院和北郊的奥运会主体育场法兰西体育场出发，通过跑步、自行车、滑板、轮椅等形式抵达巴黎各区的20个点，最终通过大雷克斯剧院大屏幕将20个点连接成会徽图样。



世界耐力锦标赛银石揭幕战 图 IC

WEC上海4小时赛下月揭幕

不同规格赛车同场开跑

本报讯（记者 华心怡）WEC国际汽联世界耐力锦标赛2019/20赛季上海4小时赛将于11月9日至10日在上汽国际赛车场举行。赛制的修改，新规则的出台，只为把更加扣人心弦的比拼呈现在中国赛车运动爱好者的面前。

本赛季的世界耐力锦标赛共有八场争夺。上海赛作为第三轮的较量，最明显的变化就是比赛长度从原来的6小时变为4小时，这也是除了银石揭幕战之外，本赛季仅有的4小时制的比赛。赛事首席执行官杰拉德·内维表示，新赛季之所以采用不同的时间长度——4小时、6小时和8小时（以及对应的1000英里），也是一

种新的尝试，力求根据不同举办地观众的观赛习惯来打造单场赛事的独特性。

今年上海赛的时间长度有所调整，但是含金量得到保证。31辆来自LMP1、LMP2、GTE Pro和GTE Am四个组别的赛车，将在5.451公里长的上汽国际赛车场激烈厮杀。不同技术规格的赛车同场竞技，是耐力赛的特色之一。“LMP”即勒芒原型赛车，是为参加包括勒芒24小时在内的耐力赛专门设计。LMP1组赛车技术含量更高、规则更开放，因此速度更快。LMP2组赛车大多采用统一规格部件，成本较低，速度稍慢。GTE组赛车以民用GT超级跑车为基础，根据耐力赛规则量身定制。

因为众多赛车的速度不同，所以赛道上超车场面屡见不鲜。一些关键规则的细微调整，将进一步增添比赛的悬念。最为引人注目的，无疑是针对最高级别的LMP1组的技术平等规则，在原有基础上进一步深化。这项规则从2018/19赛季开始实施，初衷是鼓励参赛车辆以不同的先进技术一较高下，但避免因性能差异导致实力差距过于悬殊。其他与上海4小时赛有关的规则包括：LMP1、LMP2和GTE Pro组赛车在整个周末总共可以使用六套半干地轮胎，GTE Am组则为九套半。今年上海4小时赛的门票销售现已启动，可在久票网了解票务详情。

